

汗 水 润 墨 香

杨开让 杨鑫

“装好了，你再清点一下数字，这批墨汁是专程给你这老客户赶制出来的！”

阳春三月，迎着温暖的阳光，记者走进洛南县保安镇三义村（原名乱石坪村）七组殷书朝家的农家小院。小院里干净整洁、花木吐蕊、假山逶迤，如同走进了一幅水墨画。殷书朝正在和前来拉货的西安客商寒暄。

生于1972年的殷书朝是一个敦厚朴实的庄稼汉。1990年春季，由于家庭经济困难，只有小学文化程度的他在亲友的举荐下只身前往北京雪奥公司，开始了人生的第一次打工学徒生涯。两年后，他又辗转进入北京一得阁公司边打工边学习墨汁、印泥以及印台等专业加工制造技术。2004年，掌握了一定墨汁加工制造技术的殷书朝离开北京一得阁走进山东省临沂市晋墨坊、郁金香等

文化企业从事专业的墨汁制造业。

2011年殷书朝离开山东临沂市进入湖南省长沙市唐宗文化发展有限公司继续打工学习墨汁制造专业技艺。这期间，他虚心求教、专心务工，以肯吃苦、不懂就问的精神，赢得了同仁们的纷纷点赞。在打工的同时，他逐步掌握了墨汁制造的技艺与管理、销售等方面的知识，可谓是师出名门、学业有成。2013年后半年，殷书朝回到保安镇的家中，看到家乡日新月异、快速发展的变化，他产生了依靠自己掌握的制墨技术进行创业的想法。

2014年殷书朝通过亲朋好友借贷筹集资金50多万元修建了自家的制墨加工坊，购置了研磨机、搅拌机以及蒸胶机等设备与骨胶、炭黑、香料等原材料，申请成立了“陕西太宗墨业有限公司”并自任企业负责人兼技术指导，拉开了奋斗实干追梦的大幕。

2014年2月份，殷书朝正式投产的第一批5吨墨汁一次性顺利成功，收获了2万多元。尝到甜头的殷书朝受到了鼓舞，他扩大生产规模，严把产品质量关，产品销路逐渐扩大，信誉度不断提升。洛南本地及西安的一些书画家对他的墨汁推崇备至。

2019年全年，殷书朝产销优质墨汁80吨左右。鉴于他的墨汁产品质量有保障、价格合理、适销对路，在商洛本地销售的同时还销往了西安、青岛、济南、杭州、温州、厦门以及新疆、宁夏等省市，获得了相当可观的经济效益。

据殷书朝介绍，受原料、气温等因素影响，他们每年大约有10个月在正常生产。经过蒸胶、搅拌、研磨，把研磨好的

磨膏按照一定比例加水进行搅拌，12个小时之后再按照相关规定进行化验检测，达到规定标准方可装瓶包装，一批产品费时两天左右。

殷书朝夫妻和年近八旬的老父亲一起上阵，老父亲主要帮忙干一些诸如封瓶盖的小活。他还雇了3名同村群众，他们人均日收入100元左右。

采访期间，不时有杭州、宁夏、西安等地经销商给殷书朝打电话，催他发货。殷书朝苦于包装箱不够，一边答复经销商，一边再次催要包装箱，以便尽快给客户发货。

殷书朝表示，他还有一个愿望，就是打算在本地寻找一位踏实肯干、愿意学习墨汁制造技术的年轻人进行“传帮带”，能够带动身边人一起增收致富。

镇安为9名现役军人家庭庆送喜报

本报讯（谢云涛 张倩）2月28日至3月3日，镇安县人武部、县退役军人事务局等部门组成慰问组，联合相关镇办党委、政府、武装部和村（居）党支部（居）委会，分别前往2021年荣立三等功的王治平、龙垂燕、马锦博、王明群、程贤玉、张天喜、杨青建、朱有方和韩永芳等9户现役军人家庭庆送立功喜报，每到一处，庆送喜报工作组以锣鼓队开道、秧歌队助兴，奏唱《中华人民共和国国歌》，颁发立功喜报和慰问奖金，营造了“一人立功，全家光荣”的浓厚氛围。

每到一户，慰问组亲切询问现役军人家庭情况，感谢立功军人为家乡争光，为家庭添彩，为国防建设出力。慰问组工作人员表示，各级党委、政府及相关职能部门将一如既往地做好军属服务保障工作。家长们纷纷表示，孩子们在部队表现积极、立功获奖，作为家长，不能给孩子丢脸，一定会全力支持，让孩子们在部队上能够安心服役、再创佳绩。

本次庆送喜报的9个家庭，镇安县米粮镇就有程贤玉、张天喜和杨青建三户家庭。米粮镇武装部部长在三户庆送喜报仪式上说：“米粮镇是镇安的人兵源大镇，我镇将进一步落实好相关拥军优属政策，着力解决现役军人家属的实际需求，扎实开展好各项双拥工作，不断提高双拥工作水平。”

柞水推进公共法律服务平台建设

本报讯（王璐）去年以来，柞水县着力完善公共法律服务体系，积极打造特色平台，不断健全保障机制，公共法律服务水平和人民群众满意度得到显著提升。

柞水县搭建城乡法律服务网络体系。建立县、镇、村（社区）公共法律服务中心（站），将公共法律服务网络平台、实体平台和热线平台融合，建立了上下贯通、各有侧重、功能互补、整体联动的公共法律服务网络体系。创新公共法律服务机制。用“送餐式”公共法律服务为民办实事，将法律服务延伸到基层，利用各镇办“赶集日”到镇办开展现场办理公证、律师法律援助、受理矛盾纠纷、解答法律咨询等，择期到镇办司法所开庭等方式为群众提供优质便捷的法律服务。法律顾问高效优质服务。为基层组织、小微企业和人民群众处理涉法事务提供优质便捷的法律服务，通过开展电话预约、上门服务，开辟绿色通道等加大对残疾人、老年人、农村留守妇女儿童等困难群众法律援助力度。

十里铺街办化解信访矛盾

本报讯（邓稳）去年以来，十里铺街办结合工作实际，积极推行“四个四”信访工作法，全力化解信访矛盾纠纷，实现了高质量发展与社会稳定“双赢”。截至目前，共化解疑难信访积案8件，调处各类矛盾纠纷298件。

十里铺街办树立“四种”理念，牢固树立“保护合法信访、教育无理信访、救助困难信访、打击非法信访”调处理念，紧扣“属地管理、分级负责”责任理念，夯实各级信访工作责任，形成信访工作合力，倒逼信访工作落实。严把“四道”关口，坚持初信初访由村（居）调委会全力调处，调委会解决不了的由街办包村工作队联合调处，村（居）调委会和街办包村工作队调处仍不到位的，由街办调委会限期解决，街办调委会调处后仍然不能结案或者息诉罢访，由党政主要领导召开信访联席会议，亲自带头包调处，同时协调相关职能部门，集中人力和精力联合分析研判，综合运用法律、行政、调解等方式解决，做到矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位。

该街办坚持“四心”推动，建立排查、部署、办理、督办、反馈、问责等信访工作闭环责任链条，增强信访工作的责任心、爱心、耐心、决心，切实把潜在的矛盾纠纷消除在萌芽状态。特别是针对信访积案难案要案做到问题不解决不放过，确保件件有着落、事事有答复。在化解案件中，坚持直面矛盾、敢于碰硬，紧盯不放、一抓到底，确保案结事了、息诉罢访。建立“受理类、责任类、研判类、考核类”“四项”机制，制定《十里铺街办信访矛盾化解考核实施细则》，倒逼信访工作做扎实做到位。

开展役前教育 输送合格兵员



3月6日，商州区武装部组织100多名预定新兵开展为期10天的役前训练，提升兵源质量。（记者 王孝竹 摄）

本报讯（淡永鸿 候维捷）“立正、稍息、齐步走……”3月8日，在丹凤县龙驹寨街办保仓村，伴随着一声声响亮的口号，60名“双合格”预定新兵在教官的口令下，进行队列训练。

为了让预定新兵提前熟悉部队纪律要求，强化作风养成意识，给部队输送优质兵员，丹凤县人武部制定《教育训练管理规定》和《保障方案计划》，为预定新兵开展役前教育训练。集训期间，按照“连队化组织、军事化训练、封闭式管理、全程化淘汰”的原则，训练内容严格按照规定和部队生活制度开展。

此次“准新兵”役前教育训练为期10天，训练内容包括队列训练、体能训练、国防军礼建设和军魂教育等，旨在让参训人员全面了解认识部队，端正入伍动机，坚定从军志向，打牢思想基础。同时，人武部积极向地方医院协调医务人员全程跟踪保障，实时掌握预定新兵身体状况及其他健康指征。

为确保公平、公正定兵，向部队输送优质兵员，丹凤县人武部将在此次役前训练中对“双合格”预定新兵学历、体能、内务、作风养成等方面进行量化考评。按照“测准体能水平、摸清思想底数、清零廉洁问题、增强适应能力”的工作思路，结合训练期间作风养成因素进行综合量化。

参加役前教育训练的预定新兵王雨露说：“热血青年向往绿色军营，我会倍加珍惜这次参加役前教育训练的机会，端正态度、努力拼搏、服从指挥，苦练军事技能，认真完成好每个训练项目，争当一名合格军人。”

商南抓获5名电信诈骗惯犯



本报讯（王丹 姚俊毅）3月2日，商南警方打掉一流窜至商南县的电信诈骗洗钱“跑分”惯犯团伙，抓获5名犯罪嫌疑人，缴获作案轿车1辆、手机8部、银行卡15张、现金8000多元，及时消除危害人民群众财产安全的风险隐患。

3月1日，商南县公安局刑侦大队获悉，一名电信诈骗“跑分”嫌疑人雷某流窜至商南作案，请求协作抓捕。接到警情后，商南县公安局及时指令刑侦大队全警参战，深挖溯源，加强案情研判，力争全歼该犯罪团伙。

经侦查，以雷某、苏某为首的诈骗洗钱“跑分”团伙长期流窜全国各地作案，于近期在商南辖区开始从事诈骗犯罪活动。商南警方侦查后，掌握到该犯罪团伙的作案证据和行动轨迹，并精准获得了

该团伙5名犯罪成员的藏匿地点。3月2日下午，商南县公安局刑侦大队民警兵分三路同时出击，分别将该洗钱“跑分”团伙骨干成员福建籍雷某、福建籍苏某，售卖手机卡、银行卡人员江苏籍柏某、陕西籍赵某、江苏籍杜某等5名犯罪嫌疑人全部抓获。到案后，该团伙犯罪嫌疑人对帮助电信诈骗分子实施“跑分”的行为供认不讳。

经审讯，以雷某、苏某为首的洗钱“跑分”团伙，自2021年10月起开始流窜至全国各地进行洗钱“跑分”，该团伙从中收取高额报酬。2月27日，雷某、苏某与售卖“两卡”人员柏某、赵某、杜某相约在商南会面，利用该三人银行卡、身份证、人脸识别验证对诈骗团伙的赃款进行流动式洗钱。据统计，自2月27日该团伙流窜至商南到被抓获期间，共帮助诈骗团伙洗钱150多万元。目前该5名嫌疑人已被商南警方刑事拘留，案件正在进一步深挖办理中。

据了解，“跑分”的“分”就是钱，“跑”就是让钱流转起来。对于犯罪分子来说，诈骗得来的赃款要第一时间转出，银行卡一旦参与“跑分”很快就会被警方冻结，因此需要大量的“跑分”人员和大量的银行卡，对赃款进行流动式洗钱，最终将诈骗得来的钱款“洗白”，从而回流到诈骗团伙手中。

血压不合格为什么不能献血？

健康成人正常血压为收缩压90—140毫米汞柱，舒张压60—90毫米汞柱，超过这个标准为不正常。有些人误认为，高血压者血液多可以献血，低血压者也可以少量献点血，这些想法都是错误的。血压是指心脏收缩血液流至血管所产生的压力，因献血可以使血压略有降低，故收缩压低于90毫米汞柱的人不宜献血，收缩压过低说明左心室收缩力较弱，心脏流出的血量较少，故献血后容

易发生晕厥。高血压者献血时冠状动脉可能会痉挛，引起一时性缺血，导致心绞痛，有形成心肌梗死的可能，或献血后血压下降，血流减慢引起血栓形成。

为保证献血者的身体健康，所以血压必须符合标准时才能献血。



驻村队员救助三轮车侧翻村民

本报讯（巩琳璐）3月7日，丹凤县林业局驻寺坪镇甘沟村第一书记杨鹏和工作队队员刘勇，遇到一辆三轮车侧翻在路边，受伤村民被压在三轮车上，两人合力将村民救起，并等待村民家属和救护车，直到保证村民情况安全才离开。

7日15时左右，杨鹏和刘勇在入户宣传疫情防控政策和森林防火安全时，途经甘沟村通村花甘路，发现有一辆三轮车侧翻在路边，受伤司机被压在三轮车上。三轮车上拉的木板，再往里一点就会撞到山体，若山体土石松动，很容易发生滑坡事故，情况十分紧急。杨鹏和刘勇二人见状，立即合力将三轮车抬起来，并将受伤司机从车上救出。当时司机意识清醒，两条胳膊已经完全不能活动，有骨折的迹象，且胸口有擦伤流血痕迹。两人一边耐心地安慰司机，一边拨打120急救电话并联系受伤司机的家属。

受伤司机系甘沟村村民，在等待受伤家属和120救护车期间，杨鹏和刘勇仔细询问村民伤情，并告诫他以后开车不能拉这么重的木材，车头轻车重很容易侧翻发生交通事故，开车时一定要把生命安全放在第一位。村民十分感谢杨鹏和刘勇的帮助，连连向他们道谢。等救护车和村民家属赶到后，杨鹏和家属确认村民再无安全隐患，才跟刘勇一同离开，继续入户宣传疫情防控政策和森林防火安全工作。

当村民家属向杨鹏表示感谢时，他表示“不用客气，那是我们应该做的。”他告诉记者：“不论是谁，看到路边有人发生车祸都会第一时间伸出援手，我和同事只是做了我们应该做的。”



3月8日，市残联携手南京市齐腾电力建设有限公司来到商洛市残疾人康复中心开展“情系特殊儿童、宁商一家亲”扶残助残捐赠仪式，现场为特殊儿童发放了文具盒、水彩笔、图画本等学习用品共计310件，并捐款20万元给市残疾人康复中心，用于特殊儿童的后期康复治疗。（记者 方方 摄）